

结束满载访问成果的俄罗斯之行回到北京短短4天后，习近平主席再次出发。从地处楚河谷地的比什凯克到吉萨尔谷地的杜尚别，从上海合作组织峰会到亚洲相互协作与信任措施会议峰会，5天4夜，两次国事访问、两场峰会，近40场双边活动。

# “从团结合作中获取力量”

——记国家主席习近平2019年夏中亚之行

新华社记者 霍小光 郝薇薇

## 为国之信，深化兄弟之谊

一个多月前，春意盎然之时，习近平主席在北京同来华出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛和北京世园会开幕式的吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙亲切会见。

一个多月后，瓜果飘香之际，习近平主席在中亚同两位老朋友再度会面。

朋友越走越近，邻居越走越亲。

尽管上合峰会召开在即，大事小情千头万绪，作为峰会东道主，热恩别科夫总统仍亲赴机场迎接习近平主席。“我对这次访问期待已久。”

习近平主席刚到住地下榻，热恩别科夫便邀请习主席到自己的官邸畅叙友情。

馕、马肠、果酱、包尔萨克……一场极具中亚特色的茶叙，轻松亲切。

习近平主席说：“很高兴到好朋友家里做客。这是我时隔6年再次访问吉尔吉斯斯坦。”

2013年9月，习近平主席首次对吉尔吉斯斯坦进行国事访问，中吉宣布建立战略伙伴关系。2018年6月，热恩别科夫总统成功访华，两国元首共同开启中吉全面战略伙伴关系新篇章。

山水相连、真诚互信、合作共赢、彼此扶持。

习近平主席用“好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟”形象地定位中国同吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦两国关系。

同样期待习近平主席来访的，还有塔吉克斯坦总统拉赫蒙。

2014年9月，习近平主席首次对塔吉克斯坦进行国事访问，拉赫蒙总统陪同近10个小时。“好兄弟就要手拉手前进！”两国元首手拉手并肩而行成为中塔友谊的一段佳话。

全天候的友谊，更是发展共同体、安全共同体。

2013年，中塔建立战略伙伴关系；2017年，中塔战略伙伴关系升级为全面战略伙伴关系……元首外交一路引领，中塔友好阔步前行。

6月14日，当习近平主席再次踏上塔吉克斯坦的土地，拉赫蒙总统从筹办亚信峰会的繁忙事务中抽身，专程到机场迎接。他愉快地回忆起习近平主席5年前来访时的情景，代表塔吉克斯坦政府和人民热烈欢迎老朋友。

16日一早，拉赫蒙总统再次到机场为习近平主席送行。习近平主席深情地说：“每次来访就像走亲戚一样，十分愉快。”

——访问前夕，两场活动看似巧合，实有深意。

一场是《习近平谈治国理政》第一卷吉尔吉斯文版首发式暨中吉治国理政研讨会，热恩别科夫总统亲自出席并讲话：

“习近平主席是当代和未来最有影响力的政治家之一”“通过阅读这部著作，可以更加深刻地了解习近平主席的思想和中国共产党的政策主张，了解中国的发展逻辑、发展模式、发展成就”。

热恩别科夫在比什凯克见到习近平主席，再次提到《习近平谈治国理政》：“这部著作对我们借鉴中国宝贵经验、推动吉尔吉斯斯坦自身改革发展具有重要意义。”

一场是《习近平谈治国理政》第一卷塔吉克文版首发式暨中塔治国理政研讨会，拉赫蒙总统致信祝贺：“在习近平主席战略引领下，中国在经济社会和科学技术等领域取得巨大成就，在国际舞台的建树和威望令人瞩目。”

这次中亚之行，无论是国事访问期间，还是多边会议场合，许多国家的领导人向习近平主席表达了对新中国成立70周年的祝贺，对中国改革开放

## 启事

2019年4月24日凌晨2时40分左右，在311国道鹿邑县太清公安检查站东50米处发生一起交通事故，致一人死亡。死者为男性，年龄60岁左右，身高1.63米左右，花白头发，发长1.5厘米左右，身穿深蓝色、白色星状图案T恤衫，下身穿迷彩裤，腰系白色布条，内穿黑色秋衣、秋裤，脚穿蓝色袜子、迷彩球鞋。如有知其身份情况者，请与鹿邑县交警大队事故中队联系。

联系人：孙警官 17839400276

鹿邑县交警大队事故中队  
2019年6月18日

此时，历史的时空坐标越发清晰可辨——国际形势风云激荡，百年未有之大变局深刻演进，和平、发展、合作、共赢的时代潮流亟待注入更加强大的正能量。

关键时刻，习近平主席引领中国外交规划新局、再启新程。

## 中宣部授予张富清“时代楷模”称号

新华社武汉6月17日电 为贯彻落习近平总书记重要指示精神，中央宣传部在湖北省来凤县向全社会公开发布张富清的先进事迹，授予他“时代楷模”称号。

习近平总书记对张富清同志的先进事迹作出重要指示强调，老英雄张富清60多年深藏功名，一辈子坚守初心、不改本色，事迹感人。在部队，他保家卫国；到地方，他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生，是广大部队官兵和退役军人的榜样。要积极弘扬奉献精神，凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。

张富清是原西北野战军359旅718团2营6连战士，在解放战争的枪林弹雨中九死一生，先后荣立一等功三次、二等功一次，被西北野战军记“特等功”，两次获得“战斗英雄”荣誉称号。1955年，张富清退役转业到湖北省最偏远的来凤县工作，为贫困山区奉献一生。张富清的先进事迹，充分彰显了共产党员坚守初心、不改本色的政治品格，有力弘扬了淡泊名利、无私奉献的

崇高精神。

近一段时间以来，张富清的先进事迹经新闻媒体广泛报道后，在全社会引起强烈反响，广大干部群众特别是基层党员干部通过多种方式，表达对他的由衷敬佩。大家认为，他的先进事迹体现了对党忠诚、为国奉献、甘于奉献、淡泊名利的崇高精神，生动诠释了一名共产党员坚守初心、不改本色的高贵品质，不愧为全社会学习的榜样，不愧为时代楷模。大家表示，要积极响应习近平总书记号召，以张富清为榜样，积极弘扬奉献精神，不忘初心、牢记使命，淡泊名利、砥砺前行，努力做新时代的奋斗者，以优异成绩向新中国70周年华诞献礼，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

“时代楷模”发布仪式在湖北省来凤县举行，现场宣读了《中共中央宣传部关于授予张富清同志“时代楷模”称号的决定》，播放了反映张富清先进事迹的电视片。发布单位有关负责同志，“时代楷模”张富清的亲友、同事及社会各界代表等参加。



精美工艺品“闪耀”中俄博览会

这是印度展位展出的工艺品。

6月17日，在哈尔滨国际会展中心举行的第六届中俄博览会上，来自世界各地的精美工艺品吸引了众多参观者。

新华社发

## 全国公共机构人均综合能耗三年下降7.87%

新华社成都6月17日电（记者 康锦璐）2018年，全国公共机构人均综合能耗相比2015年下降7.87%，单位建筑面积能耗、人均用水量分别下降6.13%和9.11%。

这是记者17日从在四川成都举行的2019年节能宣传周全国公共机构节约能源资源宣传活动启动仪式上了解到的，该活动由国家机关事务管理局和四川省人民政府共同举办。

国家机关事务管理局副局长王永

红表示，做好节能宣传工作对调动公共机构推进绿色发展的积极性具有重要意义，对于营造全社会崇尚节俭、厉行节约的良好氛围，形成简约适度、绿色低碳的生活方式具有十分重要的作用。

据了解，今年的全国公共机构节能宣传周活动将包括举办公共机构参与绿色高效制冷行动研讨活动、组织开展高校“毕业季”可回收垃圾兑换活动、举办公共机构生态文明宣讲活动等。

## 应急管理部：

### 本轮暴雨洪涝灾害共造成614万人受灾

记者6月16日从应急管理部获悉

截至6月16日10时

本轮暴雨洪涝灾害过程已造成

浙江、福建、江西、湖南、广东、重庆、贵州8省区市54市州313县市区



## 为了民族复兴·英雄烈士谱——马振华

据新华社石家庄电（记者 王民）马振华，曾化名李之如、李泽民，1905年出生于河北盐山县。1922年，他在本村创办贫民小学、民众夜校，深受贫苦农民拥护。1932年10月，加入中国共产党。

1934年4月，马振华农民暴动失败后，马振华毅然舍弃教鞭，以货郎担为掩护奔走于乡间及各大小书馆，联络发展党员，组织民众和进步师生开展地下工作，恢复遭到破坏的党组织。在他积极工作下，党员队伍和基层党支部不断发展壮大。

七七事变后，华北相继沦陷。马振华不避危难，奔走各地，发起成立华北民众抗日救国总会，并在此基础上，创建华北民众抗日救国军。11月中旬，马振华任中共冀鲁边区组织委员，同时任华北民众抗日救国会会长、救国军政治部主任。为加强党对部队的领导，马振

华狠抓整顿工作，在各团设立政治处，建立士兵政治课制度，学习“三大纪律、八项注意”，使部队政治气氛活跃，战斗力提高。短短几个月，率部多次沉重打击日伪军，相继收复盐山、庆云、无棣、乐陵和宁津等县城，有力激发了当地军民的抗战热情。

1938年夏，基于马振华在津南地区群众中的威望，上级党组织调他到地方工作。马振华先后担任中共盐山县委书记、冀鲁边区战委会主任、民运部长、组织部长、津南地委书记等职，从事发动和组织群众、巩固抗日民主政权等工作。他深入田间地头，与农民一起劳动，宣传抗战形势，掀起津南地区的参军参战热潮。

1940年9月，马振华召集各县区主要干部开会。由于叛徒告密，次日拂晓被日伪军包围。生死关头，马振华开枪射击，将敌人火力引向自身，掩护其他同志转移，壮烈牺牲，时年35岁。

## 遗失声明

●中共太康县委农村工作办公室不慎将统一社会信用代码证丢失，代码：11411724559616156Y，声明作废。

2019年6月18日

●商水县宏满丰种植农民专业合作社营业执照副本丢失，统一社会信用代码：92411623MA40WX7X37，声明作废。

2019年6月18日

●肖震的出生医学证明丢失，出生证编号：L411358483，声明作废。

2019年6月18日

●王玉华不慎将河南职工自修大学

2019年6月18日